

2008 南區就業博覽會活動花絮

生涯發展組

南區年度盛事「2008 南區就業博覽會」在 3 月 8、9 日兩天於本校光復校區國際會議廳、中正堂及雲平大樓廣場前隆重熱鬧登場。

備受企業主與求職者矚目與期待的公司說明會，是每年就博會的前哨戰，今年共有 20 家廠商參與這場盛會，分別是台積電、翰宇彩晶、中國信託、奇美電子、IBM、宏達電子、群創光電、阿瘦、智原科技、聯華電子、富邦金控、力晶半導體、廣達、雅虎、日月光集團、奇菱科技、聯詠科技、科林研發、環隆電器、矽創電子等知名大廠。為了提高參加者人氣指數，招攬人才，許多廠商不吝惜成本，提供許多「好康」贈品，如翰宇彩晶現場送出一台籃球造型電視機、奇美電子送出 200 份的 7-11 限量版奇美電子夜景 icash card、凌陽科技則贈送時下最夯的 i-pod Touch。主辦單位成功大學為了吸引同學前來參加，每場說明會分別送出 2 份 500 元的 7-11 禮券。對於求職者而言，公司說明會是相當寶貴的機會，不僅可以同時聆聽瞭解多家廠商的業務介紹與福利制度說明，也有機會與各公司人資主管近距離接觸，是非常值得求職者積極把握的難得機會！

延續 3 月 8 日公司說明會的高人氣，9 日的現場徵才也是人潮籠絡、絡繹不絕。參展的 155 家徵才廠商不僅要搶人氣也要拼形象，費盡心思、花招百出，企圖吸引求職者注意。奇力光電大方抽獎贈送數位相框、奇美電子贈送 22 吋液晶螢幕電視，而首次參展的阿瘦皮鞋則是祭出名模牌、美女牌，並打出「徵求百萬年薪」的口號，成功達到高詢問度的目的。今年參展廠商範疇總括科技產業、傳統產業、百貨業、教育業、金融業，選擇性可說是相當多元。經初步統計，9 日參加人數約 1 萬 1,300 人，遞送履歷人次突破 3 萬人次。

成功大學黃煌輝副校長於開幕式致詞時表示，找工作與談戀愛一樣，切忌過於心急，更不要輕易地點頭說 YES，而是要審慎考量自己的興趣專長、公司發展前景，不強求亦不委屈，這樣才能樂在工作。

今年的南區就業博覽會在天時、地利、人和的多重優勢作用之下，劃下完美的句點，也讓求職者、徵才廠商及主辦單位一同滿載而歸，並順利圓滿落幕。



公司說明會現場



公司說明會場外人潮



參展人潮-1



參展人潮-2



開幕式 - 黃副校長煌輝致詞



中正堂內參觀人潮

品德教育 - 巢之眷 96 學年度宿舍大改造活動花絮

生輔組宿舍輔導員 王泓翔

96 學年度配合品德教育所舉辦的宿舍大改造活動，在激烈的競爭中終於告一段落。本年度的活動自 96 年 10 月 20 日開始報名，參加報名的寢室共有 119 間，參加約計 398 位同學。並於 97 年 1 月 20 日全部評分完畢。共計 89 名同學得於下一學期保留床位，其中有 37 名同學獲得優勝獎狀。獲得優勝的同學無不是在評審極度挑剔的評分過程中脫穎而出。

本年度再次將宿舍大改造納入品德教育系列活動，主要就是希望同學能在以寢室為報名單位的規則中，讓同學增加彼此溝通的默契與機會，並學會共同經營自己溫馨而明亮的小天地。正如我們所一再引用聯合國教科文組織 UNESCO

所出版的「學習：內在的財富」(Learning The Treasure Within)一書所強調的「學會共同生活 (Learning to Live Together)」為本次活動的主要學習目標。

希望本活動能寓教育於生活之中，培養公民素質的基礎。讓同學從基本的「灑掃應對進退」之禮開始做起，透過活動的啟發及引導，由潛移默化中培養同學們自尊自愛、自動自治的精神。

除此之外也希望每一報名參加的「寢室團隊」，在活動的過程中除了能延續並深化「尊重、關懷與團隊合作」的基本能力外，並留下大學生活中為自己生活環境共同奮鬥的美好。



【評審專注評審的情形與合影】



【勝利宿舍井井有條的桌面】



【一塵不染的桌面】



【書籍文具排列整齊的桌面】



【鞋櫃整理情形】

【優勝名單登載於封底上半頁】

國際嘉年華活動花絮

系列之一「僑定成大．浪漫之旅」



2008 年成功大學國際嘉年華的第一場活動 -- 僑定成大．浪漫之旅，3月16日(日)上午九時於學生活動中心前廣場熱鬧登場。

本校為落實「國際化」政策，藉由此活動推廣各國美食，並對各國文化有更深入的了解，由學生事務處僑生輔導組主辦，語言中心中文組協辦此活動，讓大家不用出國就可欣賞異國表演、品嚐異國美食，亦讓成大的僑生和外籍生大展廚藝和秀出各地區特色。同時，藉此活動讓台南地區

機械 98 鄭嘉威、資訊 98 鄭朝勁

民眾及全校師生在美食中交流，並增進彼此間的情誼。

當天，異國風味籠罩整個光復校區，呈現出小小聯合國局面，主辦單位特邀李劍如副學務長、航太系崔兆棠教授、僑輔組蔡重光組主任等出席當天的開幕儀式並為活動剪綵，校方重視僑外生活動，同時在推展「國際化」這個政策上亦不遺餘力！

僑生一系列的載歌載舞、一連串富有當地民族特色的舞蹈及歌曲表演掀起了活動的序幕，節目之精彩、文化之多元讓人咋舌不已。當天的節目有緬甸(潑水節舞)、港澳舞蹈、印尼舞蹈(七仙女)、馬來西亞(美聲演唱跟薩克斯風獨奏)等精彩表演。壓軸的是「各地區婚禮服裝走秀」，「秀」出了多國的民族婚禮服裝，令大家不用走遍全世界，在成大就可以看到世界各國的文化，令大家大飽眼福。



美食大會串當然也是國際嘉年華的其中一項重要的環節之一。為了讓更多人可以親近外國文化，各國僑生使出渾身解數都拿出家鄉拿手小菜，今年有緬甸的金三角炸包、韓國的泡菜炒年糕、馬來西亞的炸香蕉、惹娘飯、印尼的黃帝飯、

印尼炒麵、港澳的華田紅豆冰 等等，樣樣菜色都具國家代表性。當天也吸引了不少前來校園的民眾品嚐美食，即使不用出國也有機會大飽口福。



系列之二「當我們“僑”在一起~南區僑生春季聯誼」

歷史 99 譚學超



抱得大獎歸，好開心！

這次南部僑生的春季活動，乃於高雄那依山靠海，風景優美的中山大學舉行。作為長期離家求學的僑生，能夠在繁重學業的空檔間，有機會出外遊玩，並與外校的同鄉或來自其他地方的僑生朋友交流，不失為一件既舒展身心，又可廣結友誼的理想行程。

在節目安排上，彷彿未有太多變動，可是內容方面卻耳目一新。上午的節目，在中山大學鼓隊那雄壯有力的演出下拉開序幕。雖然循例地有各校僑委會的師長們的致詞，在他們語重心長的話語下，不禁一股暖意流淌心中。老實說，僑生在台不會受到文化差異或生活習慣的衝擊，是騙人的。很多時候，尤其於學業或生活受挫失意時，往往更感疏離與無助。若不是不辭勞苦、熱

心於僑務的師長那不厭其煩的鼓勵和幫助，在我們困難時施以援手，把來自各地的朋友們凝聚成「僑生家庭」；恐怕我們只能逆來順受，有苦難言。

上午，我們分別欣賞了來自印尼和緬甸的舞蹈，馬來西亞的相聲等等，都充份刻劃當地文化或僑生在台的心理活動，彷彿是僑生文化的縮影。最受注目的莫過於光彩奪目的扯鈴表演，很快地上午的節目就告一段落。我們的「免費午餐」，是在戶外的「菩提樹園」享用，在天清氣朗，帶幾分炎熱的天氣下，一邊品嚐美食，一邊感受草木的自然氣息，聽那小鳥的歌唱，置身其中，享受了一頓愉快又美好的午餐。約莫下午 1 時，我們就集合分隊，準備下午的遊覽。

西子灣的風景，不一樣的美。走到海灘，在大海的面前，涼快的海風伴隨淡淡的海洋氣息，不僅消退了炎熱的感覺，內心的煩惱和鬱悶也暫且放下。之後我們也參觀了蔣公行館，對於熱愛歷史的我而言，能親臨現場了解這個中國現代史上風雲人物的點滴，真是令人興奮！

不知不覺下午各校的交流也結束了，最後是令人為之振奮的摸彩活動，但是很多朋友，也包括我在內，都認為如果能夠在僑生交流聯誼中，有更為密切的互動或遊戲，相信會更令人難忘。



本校印尼、緬甸美麗的舞者在台上精彩的表演



系列之三達娜伊谷忘憂行-認識原住民鄒族文化

歷史 97 張玉琴

每年，為了讓僑生同學更加深入的認識台灣，排解同學的離鄉之愁，同時也為了放鬆同學們的課業壓力，僑輔組都會舉辦一些活動，像是祭祖、湯圓會、中秋、端午節等的慶祝活動，而文化古蹟生態參訪系列也是年度中很重要的活動之一。今年的文化古蹟生態參訪，應同學們的強烈要求，決定來一趟嘉義縣阿里山鄉山美村達娜伊谷，在平日課業及經濟壓力大的緊張生活中，利用學校放長假的第一天安排此活動，不但讓同學對於台灣原住民的生活有更進一步的認識與了解，同時也大大的紓解長期以來的壓力。

3月31日(星期六)早上8點10分，一群人浩浩蕩蕩，坐著大型遊覽車，從學校光復校區出發。剛出發時，車上的氣氛相當的安靜，但難掩同學們興奮、迫不及待的心情。首站，我們來到

嘉義縣的吳鳳紀念公園。一下車，看到的是很特別的藤圈，還有顏色鮮豔的花花草草，長時間坐車的倦意頓時飛走了，剩下的是讓人心曠神怡的景色。

吳鳳紀念公園是阿里山風景區旅遊資訊服務之前哨站，是由國際建築大師漢德寶教授精心規劃，採取閩南式建築手法，裡面備有旅遊諮詢服務台及多媒體放映室，遊客在這裡獲得許多阿里山風景區的旅遊資訊。目前，吳鳳紀念公園正在進行茶之道計畫，所以我們可以在這個公園內看到很多有關這個計畫宣導，像是海報、原住民藝術品之類的展示品。吳鳳傳說，搭上精心規劃的閩南式建築，在吳鳳紀念公園，我感受到的是台灣文化的多姿多采，而公園內的花草樹木，讓我彷彿聞到了阿里山上清新的空氣。



吳鳳紀念公園



你看我像原住民嗎?

在吳鳳紀念公園待了大概 20 分鐘左右，大家就陸續上車，繼續往我們這次的目的地 達娜伊谷前進。沿途中，老天不作美，不斷的下起毛毛雨，不過透過車窗觀望，窗外的景色別有一番矚目美，讓人更加期待達娜伊谷的景色。經過 2 個多小時的車程，我們終於來到了達娜伊谷。達娜伊谷在鄒語中是「忘憂之谷」的意思，是台灣全國第一處以社區力量保育成功的生態公園。

氣，聽著小溪潺潺的流水聲，心中的煩憂，也隨之飄向遠方，「忘憂之谷」啊「忘憂之谷」，果然名副其實啊！在達娜伊谷內有條溪，名為達娜伊谷溪，溪長 18 公里，海拔 500 公尺，位於曾文溪上游。在鄒族的極力爭取之下，達娜伊谷溪全年封溪，也因此，我們有幸在達娜伊谷內看到許多種類的魚。看著不畏生的魚兒游在溪中，總會讓人想要跟隨魚兒一塊浸泡在清涼的溪水中。

在觀賞了鄒族的歡迎之舞後，我們享用了園區內的鄒族風味餐。相較於我們所習慣的烹飪方式，鄒族風味餐帶給我們另外一種不同的滋味。雖然簡單，但更直接的享用到食材的甜美。下午，我們在鄒族解說員的帶領之下，開始步入園區的休閒步道。達娜伊谷的風景非常的優美，走在其中，看著翠綠的樹林，聞著山中清新的空

歡樂的時間很快就過去了，我們帶著疲憊的身子、滿足的心靈離開了達娜伊谷，踏上歸途。

註：本次行程感謝採購組柯碧峰先生、事務組張錦淑小姐暨佺儷提供資訊與建議，讓活動得以順利圓滿完成。



自然生態解說



有好山好水好魚的忘憂谷



鄒族心山美情